
 

Niederschrift über die Sitzung   Beschlussbuch 
Seite 01 

des Gemeinderates Raisting 

 
 
 
Tag und Ort  Mittwoch, den 06.06.2018 in Raisting 
 
 
Vorsitzender Martin Höck, Erster Bürgermeister 
 
Schriftführer Martina Hermer-Winkler 
 
Eröffnung der       Der Vorsitzende erklärte die öffentliche Sitzung um 20:45 
                               Er stellt fest, dass sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß ge- 
                              laden wurden und dass Zeit, Ort und Tagesordnung für die  
                               öffentliche Sitzung gemäß Art.52 Bayer. Gemeindeordnung  
                               (GO) ortsüblich bekannt gemacht worden sind. 
    
                               Von den 15 Mitgliedern (einschl. Vorsitzender) des Gemeinde- 
                              rates sind um 20.45 Uhr 12 Mitglieder anwesend. 
    
   
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                               
                                Der Vorsitzende stellte fest, dass der Gemeinderat somit nach  
                                Art. 47 Abs. 2 GO beschlussfähig ist. 
 
 
Genehmigung        Die letzten Sitzungsniederschriften wurden  
der letzten              
Sitzungsnieder-     X        ohne Einwendungen genehmigt, 
schrift 
                                          folgende Einwendungen.       
 
 
 
 



 

Sitzungsniederschrift (öffentlich Seite 02) vom 06.06.2018 
Nr. und Gegenstand                 Beschluss 
der Beratung              und Abstimmungsergebnis (mit/gegen) 

 
TOP 1: 
Antrag auf Vorbescheid: Neubau einer Dreifachgarage mit darüber liegender Wohnung, 
Fl.Nr. 113, Rothstraße 14 
 
Beschluss: 
Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt. Eine Überbauung des Oberflächenwasser-
kanals ist nur dann möglich, wenn der Bauherr einen Nachweis über die Unbedenklichkeit 
der Überbauung im Hinblick auf die Statik und die Standsicherheit des Regenwasserka-
nals erbringt. 
 
Abstimmungsergebnis  12 : 0    
 
 
TOP 2: 
Bebauungsplan „Burger-Wiagn“ im vereinfachten Verfahren nach § 13 a BauGB: Abwä-
gung der Stellungnahmen aus der erneuten Beteiligung der Öffentlichkeit sowie der Be-
hörden und Träger öffentlicher Belange nach § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauG 
 
Beschluss:  
Siehe Anlage 
Die Seiten 1-6 der Abwägung  (PV München) sind Teil dieser Niederschrift. 
 

 
TOP 3: 
Satzungsbeschluss zum Bebauungsplan „Burger-Wiagn“ 
 
Beschluss:  

Der Gemeinderat macht sich die Inhalte der Abwägungs- und Beschlussvorlage zu Eigen. 
Der Bebauungsplan wird entsprechend der Abwägungsbeschlüsse überarbeitet.  

Die Änderungen beschränken sich auf redaktionelle Korrekturen und Anpassungen der 
Hinweise. Inhalte, die eine erneute Auslegung erforderlich machen, sind von der Änderung 
nicht betroffen. Der so geänderte Bebauungsplan erhält das Fassungsdatum vom 
06.06.2018. 

Der Gemeinderat beschließt den Bebauungsplan „Burger-Wiagn“ in der Fassung vom 
06.06.2018 als Satzung. Die Ausfertigung und die Bekanntmachung des Bebauungspla-
nes (Rechtswirksamkeit) erfolgt erst nach Abschluss des erforderlichen Erschließungsver-
trages mit den betroffenen Grundstückseigentümern. 

 
 
Abstimmungsergebnis  12 : 0 
   
 

 
 



 

Sitzungsniederschrift (öffentlich Seite 03) vom 06.06.2018 
Nr. und Gegenstand                 Beschluss 
der Beratung              und Abstimmungsergebnis (mit/gegen) 

 
TOP 4: 
Beschluss über den Antrag des Kath. Frauenbundes, Zweigverein Raisting auf finanzielle 
Unterstützung für das Jahr 2018 
 
Beschluss:  
Der Gemeinderat beschließt dem Kath. Frauenbund, Zweigverein Raisting, einen Zu-
schuss in Höhe von 500 Euro zu gewähren. 
 

 
Abstimmungsergebnis  12 : 0   
 
 
TOP 5: 
Gewerbegebiet Süd I:Beratung und Beschluss über die Vergabe des Auftrages für die 
Herstellung und Mitverlegung der Straßenbeleuchtungsanlage 
 
Beschluss:  
Der Gemeinderat stimmt der Vergabe, nach Prüfung und Wertung des Angebotes hinsicht-
lich rechnerischer, technischer und wirtschaftlicher Kriterien, an die Firma Bayernwerk AG, 
Netzcenter Penzberg in Höhe von 32.806,36 € incl. 19 % MWSt. 
 

Abstimmungsergebnis  12 : 0   
 
 
TOP 6: 
Beratung und Beschluss über einen Antrag der Schützengesellschaft Raisting e.V. auf 
Förderung / Zuschuss zur Modernisierung des Schießstandes im Schützenheim 
 
Antrag der Schützenmeisterin Martina Steingruber das Wort zu erteilen 
Abstimmungsergebnis  12 : 0 
 
Sachvortrag:  
Ergänzend zum schriftlichen Antrag der Schützengesellschaft Raisting e.V. stellte Frau 
Steingruber die erforderlichen Modernisierungsmaßnahmen vor und ging dabei auch auf 
die Gründe ein. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, im Hinblick auf die Jugend- , Senioren- und Behinderten-
förderung, einen Zuschuss in Höhe von 10.000,-€. Die Übernahme einer Bürgschaft für 
eine Kreditaufnahme durch die Schützengesellschaft wird in Aussicht gestellt. Hierfür ist 
die Genehmigung der Rechtsaufsichtsbehörde erforderlich. Diese wird bei Bedarf bean-
tragt. 
 

Abstimmungsergebnis  12 : 0  
 

 



 

Sitzungsniederschrift (öffentlich Seite 04) vom 06.06.2018 
Nr. und Gegenstand                 Beschluss 
der Beratung              und Abstimmungsergebnis (mit/gegen) 

 
TOP 7: 
Seniorenwohnanlage / Nahwärmeversorgung: Vergabe des Auftrages für die Planung und 
die Einbindung der Seniorenwohnanlage in die Mess-, Steuer- und Regelungsanlage der 
Nahwärmeversorgung  
 
 
Beschluss:  
Der Gemeinderat stimmt der Vergabe, nach Prüfung und Wertung des Angebotes hinsicht-
lich rechnerischer, technischer und wirtschaftlicher Kriterien, an die Firma Lax Elektro in 
Höhe von 12.379,42 € incl. 19 % MWSt zu. Ebenso stimmt der Gemeinderat der Vergabe, 
nach Prüfung und Wertung des Nachtragsangebotes hinsichtlich rechnerischer, techni- 
scher und wirtschaftlicher Kriterien, für die Anpassung der Heizverteilung und Heizrege- 
lung an die Firma Anlagenbau Oberland GmbH & Co KG in Höhe von 2.975,00 € incl. 19 
% MWSt zu. 
 
Der Gemeinderat stimmt darüber hinaus dem Auftrag für die hierfür erforderlichen Pla-
nungsleistungen an das Ingenieurbüro Andree & Weinhart GbR mit einer Auftragssumme 
in Höhe von 1.785,00 € incl. 19 % MWSt  zu. 
 

Abstimmungsergebnis  12 : 0 
   
 
TOP 8: 
Bestellung zum behördlichen Datenschutzbeauftragten der Gemeinde Raisting  
gem. Art. 25 Abs. 2 Satz 1 BayDSG bzw. zum Datenschutzbeauftragen der Verantwortli-
chen (Gemeinde Raisting) gem. Art. 37 Abs. 1 Buchstabe a DSGVO 
 
Beschluss:  
Der Gemeinderat beschließt, Frau Martina Hermer-Winkler, zur behördlichen Daten-
schutzbeauftragten der Gemeinde Raisting gem. Art. 25 Abs. 2 Satz 1 BayDSG bzw. zum 
Datenschutzbeauftragen des Verantwortlichen (Gemeinde Raisting) gem. Art. 37 Abs. 1 
Buchstabe a DSGVO bis zu einer landkreisweiten Lösung zu bestellen. 
 
Abstimmungsergebnis  12 : 0  

 
 

TOP 9: 
Beratung und Beschluss zum Antrag der Kath. Pfarreiengemeinschaft Weilheim auf Erhö-
hung des Gewichtungsfaktors für behinderte Kinder gem. Art. 21 (5) BayKiBiG für das 
Kindertagesstättenjahr 2018/2019     
 
 
 

 
 
 



 

Sitzungsniederschrift (öffentlich Seite 05) vom 06.06.2018 

Nr. und Gegenstand                 Beschluss 
der Beratung              und Abstimmungsergebnis (mit/gegen) 

 
Beschluss:  
Von den Betreuuungsplätzen im gemeindlichen Kinderhort „Bunte Kleckse“ ist ein Platz für 
ein Kind mit Behinderung oder ein solches, das von Behinderung bedroht ist, vorgesehen. 
Aus diesem Grund wäre die Betreuung in der gemeindlichen Einrichtung gewährleistet und 
möglich. Daher kann der beantragten Erhöhung des Gewichtungsfaktors für den katholi-
schen Kneipp-Kinderhort St. Franziskus in Weilheim nicht zugestimmt werden. 

 
Abstimmungsergebnis  12 : 0   

 
 
TOP 10: 
Stellungnahme im Rahmen der Beteiligung der Behörden und Träger öffentlicher Belange 
gemäß § 4a i.V.m. § 3 Abs. 2 BauGB zum sachlichen Teilflächennutzungsplan Windkraft 
in der Gemeinde Denklingen  

 
 
Beschluss:  
Die Gemeinde Raisting erhebt keine Einwände und gibt hierzu keine Stellungnahme ab. 

 
Abstimmungsergebnis  12 : 0  

 
 
 
Nächste Sitzung:  Haushaltssitzung am 18.06.2018 
 
 
 
 
Martin Höck       Martina Hermer-Winkler 
Erster Bürgermeister     Protokollführerin   
 
Gemeinderatsmitglieder: 


